

兔飞猛进 开门红

久违的排队贸易通关景象回来了。节后上班这几天,在青岛即墨综合保税区卡口前,每天都能看到有30多辆满载进口货物集装箱的车辆排队有序通关入区。记者近日了解到,今年1月份,青岛蓝谷高新区完成外贸进出口额3.5亿元,较去年同期实现倍增发展,目前已经到账外资150万美元,总量位列即墨区第一。这一繁荣场景标志着青岛实体经济发展迎来了大好势头。

首月进出口额倍增达3.5亿元

青岛蓝谷高新区企业开年赶制订单推进项目 综合保税区再现排队通关景象

生产线上焊花四溅

实干争春早,奋力开新局。面对日益激烈的竞争形势,青岛蓝谷高新区将2023年确定为“决战决胜年”,青岛蓝谷高新区管委上下自我加压,迅速从“假日模式”切换到“工作模式”,以“起步即冲刺、开局即决战”的决心和魄力全力开好局、起好步。

走进青岛义和钢构有限公司装配车间,一个个钢结构预制件从车间里运出,生产线上焊花四溅,现场一片热火朝天的工作场景。用这样的描述不足以呈现实体企业的王者归来,其中市场的快速复苏让许多为实体经济忙碌的各级政府、企业感受到春风拂面。

开足马力赶制订单、争分夺秒推进项目……即墨区呈现出一派人勤春来早、争迎开门红的生龙活虎场景。企业车间里机械设备轰隆隆响个不停,各条生产线上工人操作有条不紊。在蓝谷高新区内的青岛辰舜新能源科技有限公司,生产测试车间的自动化生产线不停地运转,技术人员正在紧张有序地赶制产品订单。高质量的产品在悄无声息地走出车间,运往各个目的地。“我们发挥在新能源储能柜组架方面的技术优势,与世界排名第3位的美国POWIN公司深度合作,利用原有厂房高标准新建3条自动化生产线,开展磷酸铁锂电芯储能系统产品的研发、组装生产和测试,在供应国内市场的同时,远销欧美等10



即墨综合保税区卡口前等待通关入区的集装箱车辆。

余个国家,预计今年将实现产值6亿元。”青岛辰舜新能源科技有限公司负责人信心满满地表示。

确保实现首季“开门红”

在蓝谷高新区首月进出口额拿到开年“头彩”的背后,是政府、企业所有人员姿态的一种转变,大家共下一盘棋,紧紧围绕实体企业发展经济这个“牛鼻子”,获得了“一分耕耘一分收获”的果实。据记者了解,为了实现今年生产开门红,不少企业在春节前就派人北上南下,开拓寻找潜在客户,目前订单十分充足。新年开工后,各条生产线“火力全开”。工人们早已迅速从节日氛围中走出来,精神饱满地投入生产。

“在去年获评2022年度‘青岛制造’品牌建设重点企业的基础上,今年的绿色装配式建筑产业基地项目又成功入选省重大准备类项目,更加坚定了我们转型升级、大干快上的信心和决心,目前我们已经争取到了2亿元的订单,预计全年实现产值10亿元,实现较去年营收翻番的目标。”青岛义和钢构有限公司负责人表示。

为确保首季“开门红”,青岛蓝谷高新区管委,安排服务专员一对一指导对接重点企业,根据生产订单情况,提前做好生产物资储备,高效匹配生产用工,开足马力迎战旺季。预计一季度,园区将有5家企业产值实现过亿元,比去年同期实现大幅增长。“面临全新的发展机遇,我们将以决战决

胜的姿态,紧紧围绕园区更新、项目建设、企业转型等重点工作,加快推动重点工作落地落实,全力推动全年各项工作实现新跨越。”蓝谷高新区管委负责人表示。

一批重点项目落地生根

“这里不仅有通用机场和综合保税区的硬件设施,更有包容的创新氛围和配套的人才政策,为企业的发展注入了强劲动力。”青岛蓝谷高新区管委相关负责人介绍,为加快高端人才引进,蓝谷高新区围绕创新政策聚人才、拓宽渠道聚人才、优化生态聚人才,打好招才引智组合拳,2022年以来,成功引进各类高端人才30余人,累计引进100余人,为产业发展提供了坚实的人才保障。

据介绍,去年11月,9个重点项目落地青岛蓝谷高新区,涵盖通用航空、新能源、智能制造、跨境电商等,总投资近40亿元,预计达产后年产值70亿元。在重点项目中,绿色装配式建筑产业化生产科研基地项目,是园区企业进行外引内联和技术改造后的成果。该项目计划投资15亿元,新建8万平方米生产车间,同步申报山东省技术中心、瞪羚企业、专精特新小巨人企业及国家级装配式产业基地。建成后具备30万吨生产能力,跻身全国第一梯队,到2025年预计年产值30亿元。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙永波 冯健伟 摄影报道

锁定目标 聚力攻坚

胶州“项目落地年”打出组合拳

早报2月3日讯 2月2日上午,胶州市举行上合新区经济工作会议暨“项目落地年”动员大会,会议聚焦实体经济、项目招引等,发布了《上合新区“项目落地年”实施方案》《招商政策汇编》等一系列文件、政策,围绕上合综合服务平台迭代升级、项目推进落地表态“亮剑”。

力争一季度“开门红”

本次会议旨在引导胶州全市上下强化“围着项目转、盯着项目干”的工作导向,保持“开局即决战、起步即冲刺”的精神状态,以高质量项目力促高质量发展,奋力实现一季度“开门红”“开门稳”。

会议提出,要抓实体经济和招商引资,持续改善上合新区产业结构。项目是经济发展的增长点,是动能转换的支撑点,是财政税收的来源点。会议强调,胶州要争分夺秒抢项目,胶州市级领导同志和各镇街、部门主要负责同志都要将主要精力放在招商引资上,多方收集项目信息,亲自跑客

商、带头谈项目,切实提高招商引资的组织程度、推进强度和突破力度,储备一批新信息、引进一批大项目。同时要精准发力招项目,紧盯世界500强、中国500强、民营经济500强和行业前10的国内外知名企业精准招、专业招、资本招,加快引进一批旗舰型、链主式的投资项目,形成雁阵效应。作为胶州首家资产过千亿元的AAA级大型国有资本投资运营平台,上合控股集团党委书记、董事长逯卫在表态发言中说,集团将强化专业招商、链式招商,聚焦集成电路、新能源、新材料、生物医药、高端装备、绿色环保等战略性新兴产业。

全生命周期管理项目

会议提出,要从抓复工促稳产达效、抓投资促项目建设、抓技改促产业升级、抓市场促供需对接、抓管理降本增收等5方面培育工业经济增长新动能、塑造工业发展新优势。同时,引导更多企业上线上合经贸综服平台,

推动供需双方线上携手、线下对接,助力企业抢订单、寻商机。要深入开展“我为企业找订单”活动,推动地需地产、地产地用,全面提升本土企业配套率。

卡奥斯新城是上合新区深化工业互联网应用的集中展示,更是青岛绿色低碳高质量发展的新标杆。胶州市将以高水平规划引领新城发展,建设集成创新、跨界融合、项目策源、生态宜居的城市样板;聚焦高端智能家电、工业互联网两大核心产业,策源一批头部企业、上市企业,精准赋能上合新区高质量发展。

根据《上合新区2023年“项目落地年”攻坚突破行动方案》,胶州将抓好项目建设全生命周期管理,瞄准项目谋划招引、项目提速建设、项目投资优化、要素供给服务等方面的12项具体任务,握指成拳形成合力。胶州构建了“1+2+N”政策体系,即1个纲领文件,2个配套文件,N个优惠政策,旨在打出助推经济高质量发展的政策组合拳,确保开局有序、全年精彩。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘伟)

1.63亿元惠企资金 助力科技企业

早报2月3日讯 日前,市科技局会同市财政局下达了2023年青岛市科技计划(第一批)项目支持资金,支持关键技术攻关及产业化示范类、园区培育计划等项目共计103项,惠及企业102家,总额超1.63亿元,助力企业“开门红”。

为了让企业尽早享受科技政策红利,支撑科技型企业创新发展,市科技局提前谋划,聚焦装备制造、信息技术、生物医药、海洋产业、新能源新材料、生物医药及医疗器械等产业领域,布局一批关键技术攻关及产业化示范类、园区培育计划等项目。新春伊始,中小企业经营逐步恢复,青岛市尽早拨付惠企资金,一方面力图通过降低企业的创新成本,让惠企政策纾困“解渴”,积极引导企业加大研发投入;另一方面鼓励和引导创新要素向企业集聚,培育壮大科技企业和优化科技创新生态,激发企业创新活力,加足马力复工复产。(观海新闻/青岛早报记者 王彤)